Урок 12
Рівномірний прямолінійний рух. Швидкість руху.
Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку: ознайомити  учнів з характерними ознаками прямолінійного рівномірного руху; дати поняття про швидкість рівномірного прямолінійного руху; формувати знання, уміння та навички з цієї теми, інтерес до вивчення фізики; виховувати взаємоповагу, увагу, бажання здобувати міцні знання.
Формування  ключових компетентностей: 

· учні називають види механічного руху;
· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини такі як швидкість, шлях, переміщення, час і вміють обирати одиницю їх вимірювання;
· учні розраховують пройдений тілом шлях та переміщення.
Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фізичний диктант:
1. Механічним рухом називається …(зміну з часом положення тіла в просторі відносно інщих тіл).

2. Рух тіла, при якому кожна його точка рухається так само як і все тіло називається… (поступальним).
3. Фізична  модель тіла, розмірами якого в умовах даної задачі можна знехтувати називається … (матеріальною точкою).
4. Що таке тіло відліку? (Тіло, відносно якого визначається положення інших тіл).
5. Чи можна вважати космічний корабель матеріальною точкою, коли він здійснює переліт Земля — Марс? Якщо так, то чому?(Так. Тому, що відстань, яку пролітає корабель ізЗемлі на Марс набагато більша за розміри корабля).
6. Тіло відліку, пов’язана з ним система координат і годинник утворюють … (систему відліку).
7. Лінію, яка описує рух тіла, називають…(траєкторією).
8. Довжину траєкторії називають …( шляхом).
9. Якою буквою позначається шлях, в яких одиницях вимірюється шлях?
10. Напрямлений відрізок, проведений з початкового положення тіла в його положення в даний момент часу називається … (переміщенням).
11. Скількома координатами визначають положення тіла на прямій, у площині і в просторі? (У лінійній – однією, у прямокутній – двома, у проторовій – трьома)
12. Початкова координата тіла х0 = -25 м. Через деякий час його координата стала х = 25 м. Яку відстань пройшло тіло?
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Коли ми чуємо, що швидкість автомобіля 20 метрів у секунду, то інтуїтивно розуміємо зміст цих слів: за 1 с автомобіль пройде 20 м.

Якщо поїзд за 3 години пройшов 270 км і при цьому не гальмував і не розганявся, це означає, що щогодини він проїжджав 90 км. Тобто швидкість його руху становила 90 км за годину.

У цих прикладах ми вважали, що й автомобіль і поїзд рухалися так, що за будь-які рівні проміжки часу вони проходили однакові шляхи. Такий рух називають рівномірним.

Рівномірний рух — це механічний рух, у ході якого за будь-які рівні інтервали часу тіло долає однаковий шлях.
Якщо автомобіль рівномірно рухається прямолінійною ділянкою дороги, то за рівні інтервали часу він здійснює однакові переміщення  (рис. 8.1., с.59), тобто долає однаковий шлях і не змінює напрямку свого руху. Такий рух називають рівномірним прямолінійним.
Прямолінійним рівномірним рухом називають такий рух, за якого тіло за будь-які рівні проміжки часу робить рівні переміщення.
Поняття швидкості розглянемо на простому прикладі: відстань 6 км турист пройшов за 1 годину, а велосипедист — за 0,5 години.

· Чим відрізняється рух туриста від руху велосипедиста?
Про  швидкість тіла не можна судити ні за пройденим шляхом, ні за часом руху. Для того щоб судити про швидкість тіла, треба одночасно знати пройдений шлях і час руху.

Швидкість рівномірного руху— це фізична величина, що дорівнює відношенню шляху l, який подолало тіло, до інтервалу часу t, протягом якого цей шлях був подоланий:
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Швидкість руху можна вимірювати й у см/с, і в км/год, і в км/с. Але основною одиницею швидкості є: 
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При розв’язанні ряду завдань необхідно вказувати, у якому напрямку рухається тіло. При короткому записі умови завдання записується модуль швидкості, а на рисунку швидкість зображується стрілкою, довжина якої в певному масштабі показує числове значення швидкості.
Для вимірювання швидкості створені спеціальні прилади. Найпоширеніший з них —спідометр, установлений у будь-якому транспортному засобі.

Якщо відомі швидкість тіла й час при рівномірному русі, то можна знайти пройдений ним шлях:
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Затрачений час: 
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IV. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 8 (задачі 2, 4,5,6)
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Опрацювати §8, вправа 8 (задачі 1,3)[image: image6.png]
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